

Посета председника Србије Александра Вучића Косову и Метохији потпуни је промашај пре свега зато што је Српска православна црква потпуно бојкотовала његов долазак.

Симптоматично је да је владика Теодосије, али и највећи део монаштва за време Вучићевог боравка на Косову, изашао са Косова. А зна се да је православна црква управо одиграла пресудну улогу у опстанку Срба после 1999. године, након повлачења институција. И тај недостатак присуства цркве умногоме је умањио значај Вучићеве посете, јер је њихово одсуство заправо резултат лоших Вучићевих резултата, слажу се Срби са Косова у изјавама за Данас.



Рада Трајковић, председница НВО Европски покрет, сматра да је Српска православна црква видљивим одсуством током председниковог доласка показала свој јасан став о његовој посети, а зна се да је управо црква свих ових година имала значај институције која ради на очувању становништва на КиМ. Осим тога, како наводи Трајковићева, црква је заслужна и за прикупљање материјала који говори о зверствима над Србима, али и свега оног што данас чини преговарачки капитал Србије.

Она сматра и да је недостатак Вучићеве посете Косову и то што је она организована у оквирима присталица Српске листе, односно Српске напредне странке.

– Стварати јединство без било ког другог Србина који није члан СНС, или Српске листе је нешто што не само да је ружно, већ је и некорисно. Осим тога, посета није могла да прође без изругивања великој трагедији коју су Срби на Косову доживели губећи једног од најзначајнијих лидера, Оливера Ивановића, у смислу да је он одлучио која ће улица носити његово име. Зар његово име није требало да понесе улица у којој је убијен и у којој је провео читав свој живот, каже Трајковићева и додаје да је Вучић и током одавања почести Ивановићу направио још једну сопствену промоцију у присуству невенчане Оливерове супруге Милене, али без његове најближе родбине – сестре, брата, деце.

Рада Трајковић објашњава да „не разумем добро зашто је Милена себе ставила у ту позицију поред Вучића. Њу нема потребе било ко да брани, јер је она на један начин била промовисана и одбрањена самим тим што је била Оливерова жена“ и додаје да је „Вучићев митинг најављиван као историјски само показао да је то скуп силе и притисака, јер се због атмосфере у којој је организован напослетку није знало ко подржава председника, и ко је ту дошао како би сачувао посао“.

Саговорница Данаса каже и да је Вучићев говор био изузетно мрачан и депресиван и да је након његовог одласка остао један велики немир у смислу безбедности међу људима са Косова, посебно међу онима у околини Дренице.

– Није само новац који председник обећава Србима са Косова важан. Уосталом, и тај новац пре него што уђе у употребу мора да прође кроз одлуке Милана Радојичића, који суштински одлучује о том новцу и шта ће која фирма да ради. Мора да се зна да је све радове на Косову преузела Српска листа и албанске фирме, док су српски предузимачи морали да напусте Косово, каже Трајковићева и додаје да је посебна прича Институт за екологију који је Вучић посетио и у који је уложено милион динара. Том институту локално становништво, али и млади којима је он намењен, не могу ни да приђу јер у њему одседају људи блиски власти из Београда, или блиски Радојичићу.

И **Марко Јакшић** из покрета Срба с Косова Отаџбина оцењује да је Вучићева дводневна посета Косову била чист маркетинг у коме председник није одговорио ни на једно важно питање .

